Балтийский центр исторических и социально-политических исследований

Виктор Гущин

Уважаемый президиум! Уважаемые участники конференции!

Обращаю Ваше внимание на то, что Латвийское государство существенно ухудшило выполнение своих обязательств по человеческому измерению в части свободы слова и свободы перемещения.

Как уже отмечалось, в Латвии и Литве на трехмесячный строк была приостановлена трансляция некоторых российских телеканалов.

Ограничение свободы слова нашло свое выражение также в принятых парламентом Латвии поправках к уголовному закону, предусматривающих наказание за отрицание преступлений СССР против народа Латвии.

Наиболее активные в защите прав соотечественников общественные организации Латвии упомянуты как враждебные в официальных отчетах латвийских спецслужб. Возбуждены уголовные процессы против нескольких кандидатов в депутаты Европарламента и Сейма от представляющих нацменьшинства партий Латвии.

Серьезную озабоченность вызывает курс официальной Риги на ограничение контактов с соотечественниками в России, что выразилось, в частности, в составлении некоего «Черного списка», куда включены лица, которым закрыт въезд в Латвию якобы по соображениям национальной безопасности. Так, в Латвию закрыт въезд директору Фонда «Историческая память», историку Александру Дюкову и руководителю исследовательских программ этого Фонда Владимиру Симиндею, исполнительному директору Фонда защиты прав соотечественников Игорю Паневкину и старшему эксперту этого фонда Владимиру Поздоровкину, а также популярным эстрадным исполнителям Иосифу Кобзону, Олегу Газманову и Валерии.

В заключение еще раз подчеркну, что для достижения своей цели – построения, по сути, тоталитарной «латышской Латвии», власти Латвии ведут сегодня активное наступление на права человека, включая права на свободу слова и свободу перемещения.

Благодарю за внимание!